

杨浦，飞扬着大青春与大梦想

“敢于创新、敢于争先、敢于攻坚、敢于担当”的“四敢精神”，推动着杨浦人厚积薄发，奋勇前进。当下的杨浦，正肩负着建设人民城市示范区和上海科技创新中心重要承载区的历史责任，谱写“人民城市人民建，人民城市为人民”新篇章！

□ 主笔 | 姜浩峰



微雨渐停，位于上海市杨浦区的工人新村鞍山五村，像过去岁月中每一个清晨那样苏醒。出门买菜、晨练的阿姨互相打着招呼。有人笑盈盈地向一位刚出门的男士打招呼。如果单看他脚下那双黑色大雨鞋的话，一定会觉得他就是一位在杨浦工作、生活了大半辈子、如今刚退休不久的老师傅。可一抬头，却是一位老外。

安东·西比克（Aldo Cibic），1955年出生于意大利维琴察州的斯基奥地区，1980年毕业于米兰工业设计学院。此后，他参与发起过意大利设计史上具有里程碑意义的后现代设计流派——孟菲斯派。西比克跑到鞍山五村来做啥？

其实，西比克在鞍山五村安家已有一年了，住在一套34平方米的小屋里——他把这儿称为自己的“外星小窝”。对于西比克来说，只要家中有出于他灵感的设计，只要出门有咖啡，这就是可以栖居之处。这不，出了新村门，拐角就是 Punchline

咖啡馆。西比克一头扎了进去……

西比克是同济大学的荣誉教授，之所以将在上海的家安在鞍山五村，是因为同济大学位于杨浦区，对他来说，通勤方便。三年前，西比克接受了好友娄永琪的邀请，准备到上海参与主题研究“城市更新与城郊新型社区构建”。当时他就决定搬到上海来长住。如今已是同济大学副校长的娄永琪说，因为西比克“外星小窝”被中外媒体广为报道，老教授成了新网红。

今年9月30日，同济大学与杨浦区人民政府签署新一轮全面战略合作协议时，杨浦区委书记谢坚钢曾说：“杨浦能够成功实现从‘工业杨浦’到‘知识杨浦’再到‘创新杨浦’的转型升级，取得今天的良好发展局面，离不开区域内高校始终如一的支持。”谢坚钢希望杨浦区与同济大学未来的合作，能彰显科技创新这一共同特质，扛起立德树人这一共同责任，担当建设人民城市这个共同使命，不断开创区校合作的新局面，共